

# 供暖首日，温暖如约而至

## 记者实地探访，带您体验“烟台温度”

在市民的期盼中，温暖如约而至。11月16日是烟台市供暖首日，供暖效果好不好？居民家里暖不暖？供暖问题能否得到及时解决？笔者走进烟台500供热有限公司首站、二级换热站和居民家中，探访供暖情况，带您感受“烟台温度”。

### 探首站：3台机组全力投运

11月16日清晨6点，500供热有限公司供热集控中心里灯火通明。这个时间点，大多数市民还在睡梦中，而这里的“供热人”却早已开始了他们一天的工作。

供热集控中心是保障所辖区域供热管网高效运转的“中枢神经”，这里可实时监控主管网及换热站的运行情况。一进门，笔者就感受到一种紧张而有序的工作氛围，大屏幕上管网运行情况一览无余，调度员们正在密切关注着主管网压力、温度变化情况。目前3台机组、10台加热器已经投运，将热量源源不断送到居民家中。

“现在主管网的供水温度75℃，回水温度43℃，二级管网的供水温度目前在45℃左右，回水温度在34℃左右。这个温度之下，绝大部分居民家中温度已达标。”500供热有限公司副总经理焦爱明告诉笔者，目前管网温度还在稳步提升，居民家中也会越来越温暖。该公司工作人员24小时轮流值守，实时监测全网运行状况。

### 探储煤：库存量达31万吨

来到烟台500供热有限公司首站旁的储煤场内，笔者看到，燃煤堆成一座连绵的“小山”，挖掘机、翻斗车轰隆作响，一派忙碌。推煤机、输煤皮带正在将煤炭送往锅炉间。

笔者了解到，500供热有限公司利用烟台发电厂热源，提供供热负荷。近来煤价高企，供暖企业面临严峻考验，为保障民生、保障今年正常供暖，烟台发电厂积极响应政府号召，克服重重困难，全力以赴保障热电机组的燃煤供应，当天发电厂库存量已达31万吨，且还在按照计划积极采购。

供暖是直接关系群众冷暖的一件大事，是民生工程，更是一项民心工程。除了做好燃煤储备之外，500供热有限公司也已经将设备调试到最好状态。今年，该公司投入4000万元对热网及供热设备进行大修和技术改造，完成主管网、二级网技改项目1600项，重点对腐蚀较严重的管线、已接近使用年限的阀门和补偿器进行了更换，对换热站老旧设备进行了升级。另外，该公司还配合烟台市老旧小区改造，完成西花园、石沟屯等片区约3.3公里老旧管道改造更换，及时消除管网、设备缺陷，提高供暖设备的健康水平。

### 探二级站：24小时全员待命

供暖首日，500供热有限公司四公司惠安班组一早就忙起来了。他们分赴



500供热有限公司4号首站



居民赵庆奎展示家中温度：24.3℃

辖区11个二级换热站巡检设备，确保管网稳步升温、机组运行良好。在惠安1#换热站，工作人员王栋磊正紧盯PLC控制柜并进行分析记录，上面显示着二级网的水温、流量、压力、阀门开度等各项参数。笔者看到，该供暖区域二级网供水温度46℃，回水温度37.5℃。

供热服务起自供热首站，通往百姓家，中间一个重要的环节就是二级换热站。笔者了解到，500供热有限公司下设5个区域公司16个区域班组，管辖326个换热站。供暖初期是供热问题的高发期，供热分公司的所有工作人员将24小时随时待命，确保今冬供暖安全平稳运行。

16日凌晨5点，天还一片漆黑，惠安夜班工作人员在巡检时发现，小东夼换热站的压力值低于平均值，便立刻组织班组人员进行查漏，最终发现世裕路18号楼附近的一处管道有一处漏点。不到8点钟，工作人员们抢修完毕，暖流涌入居民家中。

“我们班组辖区并网面积150万平方米，实供面积110万平方米。我们已经上紧发条，开启了‘5+2’‘白+黑’的‘战备状态’。”王栋磊介绍，惠安班组平均每天要上门服务80次，组员们要频繁下井、巡网，维持换热站平衡调整及消缺，让千家万户温暖过冬。

笔者了解到，为保障今冬供暖工作，500供热有限公司提前着手准备，9月15日开始对主管网进行注水试压，10月31日所有具备条件的换热站及小区试压工作已全部完成。11月1日开始进行温态调试，11月10日已启动低温运行，目前主管网及各换热站均运行正常。此外，500供热有限公司会根据天气变化及时调整供热量和供水温度，保证满足广大用户需求。

### 探居民：家中温度达到24℃

供暖首日，居民家中温度如何呢？笔者来到市民家中“探暖”。来到芝罘区世秀新区小区世平路82号的李成恩家，一推门，一股暖流扑面而来。“我对供暖效果很满意，平时在家穿秋衣一点都不冷。”李成恩笑呵呵地指着家里的温度计给笔者看，上面显示的温度为23℃。

来到世裕路3号的赵庆奎家中，他也是竖起了大拇指，“很暖和，提前好几天就供上暖了，你看温度都到24℃了。”他笑着说。

笔者了解到，500供热有限公司承担着芝罘区、莱山区、福山区部分区域的供热任务，今年新增并网面积106万平

### 供暖小贴士

#### 1. 供热系统中的水能不能放出使用？

答：用户私自放水会破坏供热系统稳定的水力工况，产生倒空现象，使空气进入系统形成气阻，导致局部甚至大部分用户散热器出现不热现象，且供热系统中的水是经过化学处理过的，若误食、误用会对身体造成不良影响。

#### 2. 哪些行为会导致暖气不热？

答：(1)气堵或异物堵塞等原因会导致暖气片前端热、末端不热，有的暖气片热、有的暖气片不热的现象。这时候可以打开暖气片后部的手动放气阀排气或者打开位于系统最高点(顶层的)的排气阀排气。

(2)自己加装、改动暖气片会影响供暖效果。可能会因为安装不规范、位置不合理，造成暖气片堵。

(3)将暖气水作为生活用水会导致整个区域不热。

(4)供热设施使用时间过长，会造成内部腐蚀、结垢、堵塞严重，影响散热效果。

(5)遮挡散热器，影响散热效果。装修时暖气片不能包装，且暖气片四周不能堆放杂物，不要在暖气片上烘烤衣物。

(6)暖气片质量差影响散热效果。早期集中供热用户家中安装的均是老式钢串片，有些用户购买暖气片追求美观，忽略了暖气片的实用性。由于这些暖气片受热不匀，导热性能差，又容易造成堵塞，供热效果非常不好，建议用户更换导热性能好的暖气片。

### 各分公司电话

供热一公司：6648842

锦绣班：2157961

新桥班：6838770

工业园班：6831913

凤凰台班：6521637

供热二公司：6661549

黄山路：6655564

毓秀班：6261549

通伸班：6661321

华茂班：6616084

供热三公司：6614723

进德班：6625945

航院班：6614833

后七夼班：6886057

前七夼班：6883557

供热四公司：6668165

惠安班：6651274

曲家班：2157963

上尧班：2157965

福山分公司：2129500

注意：开发单位尚未将供热设施交接给500供热有限公司的小区，用户应拨打开发单位或物业维修电话。

(张孙小伟 丛洁)



储煤场内一派忙碌